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Anfrage 

  

des Bundesrates David Stögmüller, Freundinnen und Freunde an den 

Bundesminister Bildung, Wissenschaft und Forschung 

betreffend akutem Platzmangel in Niederösterreichs Gymnasien und 

Ausbaupläne der Bundesregierung 

BEGRÜNDUNG 

 

In vielen Schulen in Niederösterreich herrscht Platzmangel. 

Besonders betroffen sind Gymnasien, etwa das BG Perchtoldsdorf, das BG 

Bruck/Leitha oder das BG Hollabrunn. Dies äußert sich in verschiedenem Ausmaß. 

In vielen Schulen müssen Speziallehrräume wie Biologie- oder Chemiesäle in 

normale Klassen umgewandelt werden. Kleine Extraräume, die als Abstellräume 

verwendet werden, werden zu viel zu engen Klassenräumen. Auch Wanderklassen 

stehen in manchen Schulen an der Tagesordnung. In einigen Fällen werden 

Schülerinnen und Schüler auch in Containern, die als zusätzlicher Raum nötig sind, 

unterrichtet. 

Zu einem positiven Lernumfeld gehört, dass ausreichend Platz vorhanden ist und 

zweckdienliche Lehrräume zur Verfügung stehen. Daher ist aus unserer Sicht ein 

Ausbau all jener Schulen nötig, wo derzeit Platzmangel herrscht bzw. ein Bau einer 

neuen Schule nötig, wenn dies die effizientere Maßnahme wäre. Außerdem ist eine 

zeitgemäße technische Infrastruktur Voraussetzung, um neue Medien in den 

Unterricht zu integrieren. 

Die unterfertigenden BundesrätInnen stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1. Sind Ihnen die Platzprobleme in Niederösterreichs Gymnasien bekannt? 

 

2. Welche niederösterreichischen Gymnasien sind von den Platzproblemen 

betroffen? 
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3. Wieviele und welche Gymnasien in Niederösterreich müssen auf Container als 

zusätzlichen Lehrraum zurückgreifen? 

 

4. Wie äußern sich diese Platzprobleme in den sonstigen in der Antwort zu 

Frage 2 genannten Schulen? 

 

5. Welche konkreten Ausbaupläne sind für Gymnasien in Niederösterreich in der 

aktuellen Legislaturperiode geplant? 

a. Skizzieren Sie die jeweiligen Ausbaupläne und die dafür budgetierten 

Kosten.  

 

6. Gibt es Pläne, ein neues Gymnasium oder andere BHS oder BMS in 

Niederösterreich zu errichten? 

a. Wenn ja, wo und bis wann ist eine Fertigstellung geplant? 

b. Welche Kosten sind dafür budgetiert? (Aufgeteilt in Land/Bund/andere 

Ministerien) 

 

7. In welchen niederösterreichischen Gymnasien gibt es derzeit keine 

Versorgung mit Glasfaser-Internet (FTTH oder FTTB)? 

 

8. Bis wann ist ein Ausbau der Glasfaser-Versorgung in den derzeit nicht derart 

angebundenen Schulen geplant? 

 

9. In welchen niederösterreichischen Gymnasien gibt es derzeit keine 

flächendeckende W-LAN-Versorgung? 

 

10. Bis wann ist ein Ausbau der flächendeckenden W-LAN-Versorgung in den 

derzeit nicht derart angebundenen Schulen geplant? 

 

11. Wird es zu Schließungen von Gymnasien oder anderen Schultypen (in NÖ) 

kommen, die in Ihren Zuständigkeitsbereich fallen? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, geben Sie auch die Begründung dafür an. 
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